

疫苗被视为战胜疫情的有力武器

中国新冠疫苗助力多国抗疫

新华社北京1月19日电 新冠疫情持续蔓延，疫苗被视为战胜疫情的有力武器。近日又有一些国家和地区批准中国新冠疫苗注册上市或紧急使用，更多国家和地区与中国达成了疫苗采购协议。中国新冠疫苗为这些国家和地区抗击疫情提供助力、注入信心。

塞尔维亚药品和医疗器械局18日晚批准使用中国国药集团生产的新冠疫苗。塞尔维亚药品和医疗器械局官员帕维利·哲利奇当晚对当地媒体宣布，根据欧盟与世界卫生组织的标准，该局审评了相关文件与科学证据，确认了中国新冠疫苗的质量、有效性与安全性。

首批由中国国药集团生产的新冠疫苗16日上午运抵塞尔维亚首都贝尔格莱德。塞尔维亚总统武契奇、卫生部长隆查尔前往机场迎接这批疫苗。武契奇在迎接仪式上说，这批疫苗是塞中两国“伟大友谊的证明”。

阿塞拜疆18日正式启动第一阶段新冠疫苗接种工作，阿卫生部长奥格塔伊·希莱里耶夫在首都巴库率先接种了中国科兴公司的新冠疫苗克尔来福。他在接种疫苗时说，

经过综合比较，阿塞拜疆选择引进中国疫苗。“阿专家们认为中国疫苗是最好的，它在许多国家都通过了临床试验。”阿塞拜疆目前共订购了400万剂该款疫苗，它们将被分批交付阿方。

阿尔及利亚国家卫生安全局局长卡梅尔·森哈吉18日说，该国科学家对目前国际市场上的几种新冠疫苗进行了评估，阿准备引进的中国和俄罗斯的疫苗是非常安全和有效的。此前，阿尔及利亚全国防治新冠疫情科学委员会成员、全国医师协会主席贝尔卡尼曾表示，阿提出购买中国疫苗后得到中方迅速积极的回应。阿选择中国生产的灭活疫苗不仅因为其具有很高的有效性，而且更方便保存和运输。

巴西国家卫生监督局17日宣布，给予中国科兴公司新冠疫苗克尔来福紧急使用许可。巴西首批疫苗接种者当天接种了这款疫苗。巴西卫生部长爱德华多·帕祖洛7日宣布，巴西联邦政府已与圣保罗州布坦坦研究所签订协议，计划购买1亿剂克尔来福新冠疫苗。

土耳其药品和医疗设备局13日发布公告，批准紧急使用科兴公司

的新冠疫苗。这是土耳其批准紧急使用的首款新冠疫苗。土耳其总统埃尔多安15日表示，他14日晚接种中国新冠疫苗后没有出现任何不良反应。截至当地时间15日19时左右，土耳其已有超过60万人接种了中国新冠疫苗。

印度尼西亚总统佐科13日在雅加达总统府接种了科兴公司的克尔来福疫苗，并通过电视直播展示了自己接种疫苗的过程。印尼药品食品监督管理局11日宣布，克尔来福新冠疫苗已在印尼万隆市完成了Ⅲ期临床试验，有效性高于世卫组织规定的50%门槛，给予这款疫苗紧急使用许可。

菲律宾总统杜特尔特13日晚在全国电视讲话中说，菲政府计划采购的中国新冠疫苗质量好，“如果他们的新冠疫苗不足够安全可靠，那中国是不会冒险（生产这些疫苗的）”。菲卫生部近期表示，菲政府已与中国科兴公司达成采购意向，计划从科兴采购2500万剂新冠疫苗。菲律宾食品和药物管理局说，已收到科兴公司提交的新冠疫苗紧急使用申请，预计最快在2月给予紧急使用许可。

意大利总理孔特
赢得众议院信任投票

新华社罗马1月18日电 意大利总理孔特领导的执政联盟18日晚赢得议会众议院信任投票。但目前失去参议院多数席位的执政联盟将在19日举行的参议院信任投票中面临考验。

据意大利议会官网发布的信息，孔特领导的执政联盟以321票赞成、259票反对、27票弃权的结果赢得众议院信任投票。

孔特当日在众议院演讲时说，意大利正在应对新冠疫情等严峻挑战，“我们需要一个团结的政府”。

意大利前总理伦齐领导的活力党13日退出执政联盟，3名活力党内阁成员也随即宣布辞职。活力党的退出令执政联盟失去在议会的多数席位，也使遭受疫情重创的意大利再次面临政治危机。

如果孔特在19日的参议院信任投票中失利而被迫辞职，总统马塔雷拉将任命一名总理组建技术内阁，直至2023年3月下一届议会选举。如果组建技术内阁也难以实现，意大利将不得不提前大选。

伊朗外长称
特朗普政府新制裁
不影响伊朗人民意志

新华社德黑兰1月18日电 伊朗外交部长扎里夫18日说，伊朗不寻求紧张局势和战争，特朗普政府在其任期最后阶段对伊朗施加的新制裁措施不会对伊朗人民的意志产生影响。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，扎里夫在18日举行的伊朗议会国家安全和外交政策委员会会议上说，如果有人意图侵犯伊朗，那应先回顾下相关历史。在美国总统特朗普任期的最后阶段，伊朗的威慑力将“有效发挥作用”。

伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里当天说，美国战略轰炸机日前再次飞临伊朗周边地区，这种针对伊朗显示武力的行为表明美国对伊朗军事力量有所畏惧。

美国财政部、国务院日前分别宣布，将伊朗两个大型跨行业组织以及航空航天、海洋、民航等领域的行业组织列入制裁名单。

1月18日，在危地马拉奇基穆拉省靠近洪都拉斯的边境小镇巴多翁多，中美洲移民被危地马拉安全部队阻拦和驱散。

约8000名中美洲移民1月15日以来陆续进入危地马拉，移民队伍中有数以千计洪都拉斯人，危地马拉方面派出安全部队试图阻拦，双方冲突不断。

新华社发



拜登宣布两个重要金融监管职位提名人选

新华社华盛顿1月18日电 美国当选总统拜登18日宣布提名美国商品期货交易委员会前主席加里·根斯勒出任美国证券交易委员会主席，提名美国联邦贸易委员会委员罗希特·乔普拉出任美国消费者金融保护局局长。

根据拜登过渡团队发布的声明，根斯勒曾任高盛集团合伙人，曾在美国财政部任职，2009年至2014年任美国商品期货交易委员会主席、目前为麻省理工学院斯隆管理学院教授。乔普拉曾任美

国消费者金融保护局助理局长、美国教育部特别顾问、2018年开始任美国联邦贸易委员会委员。他们的提名要获得美国国会参议院批准后才能生效。

上述提名得到了支持加强金融监管人士的欢迎。来自美国马萨诸塞州的民主党参议员伊丽莎白·沃伦在社交媒体上发文说，2008年金融危机后她曾与根斯勒一起工作，也曾与乔普拉密切合作，他们是领导美国证交会和消费者金融保护局的最好人选。

美国媒体认为，根斯勒和乔普拉具有丰富的金融执法经验。拜登提名这两人出任重要职位，预示着未来四年美国金融业将面临更严厉的监管。

2017年以来，美国政府采取放松金融监管的政策，削弱了消费者金融保护局等监管机构的权力，放松或废除了旨在加强金融监管的《多德-弗兰克法案》部分条款。批评人士担心，这会给美国金融体系带来不必要风险，并损害消费者利益。